

50天惊心历险! 不到3斤的早产儿获新生

本报讯(通讯员 占裕香)“生啦,生啦……”前段时间,一名怀孕29周+5天的孕妇在县人民医院产科病房顺产生下1375克的低体重男婴。但早产宝宝出生后即出现呼吸困难,表现为呼吸急促、节律不规则、周身青紫等症状,于是立即转入医院新生儿重症监护病房。

医学上,早产是指妊娠满28周至不足37周间分娩者,此时分娩出的新生儿称早产儿。据统计,国内早产占分娩总数的5%—15%,约15%的早产儿死于新生儿期。

“早产儿出生体重大部分在2500g以下,头围在33cm以下。”县人民医院儿科主任林华仙介绍,早产儿的呼吸系统往往没有发育成熟,严重时会发生呼吸、营养关、感染关,而且每一关都是艰难波折的。

热多,产热少,容易导致体温过低。此外,消化能力、免疫能力、神经系统都会比足月宝宝差一些。

宝宝在暖箱里安静地睡着,林华仙带领的“医护妈妈”们24小时寸步不离,全程精心呵护。“宝宝太小了,心肺、胃肠等一些重要的机能脏器还没有发育完全,随时面临早产儿呼吸、体温、感染、喂养、黄疸、贫血、体重下降等重要生命关卡的挑战。”林华仙很是担心。

在这生与死的拉锯战里,医院新生儿重症监护室立即成立了专门的医疗护理救治小组。虽然这个29周早产、低出生体重的小宝宝已初步脱离生命危险,但在往后的日子里仍然还要面对喂养、营养关、感染关,而且每一关都是艰难波折的。

为了帮助宝宝更好痊愈,医护人员尽量减少各种繁琐操作和检查,每天根据宝宝心脏功能、血压、尿量等监测结果随时调整护理方案。在宝宝踏入喂养关时,医护人员精确计算营养量,用母乳微量喂养,小心翼翼地精准护理。

在医生耐心、细致的治疗下,功夫不负有心人,宝宝的状态逐渐趋于好转。经过50天与生命赛跑的历险后,奶量达40ml/次、体重达2700克,各项生命体征平稳,自主呼吸良好,体重恢复正常,顺利出院。

“当把宝宝安全地交到家属怀抱里时,看着他们满意的表情、高兴的泪水,县人民医院儿科的医护人员觉得一切都值了!”林华仙说。



儿童美育课 助“双减”

县天马二小依托浙江致朴公益基金会,从今年11月份开始,在每周六上午,开展为期一年的非营利性社区儿童美育课程,丰富社区少儿周末生活,为儿童身心健康成长搭建“家庭-社区-学校”三位一体的成长空间,进一步推进美育建设,落实“双减”政策。图为11月6日上午,浙江致朴公益基金会的老师为学生们上手工课。

通讯员 陈婷 摄

3公斤! 患者成功切除巨大卵巢肿块

近日,县人民医院妇产科团队成功完成一例巨大卵巢肿块切除术。

腹部隆起,孕相十足……不过,究竟肚子为什么会隆起,李女士(化名)却一无所知。1年多来,她一直以为自己是长胖了,对别人的解释也是胖了,需要减肥了。

日前,李女士在县人民医院检查时发现盆腔肿物,约150*130*100mm(整个中下腹部皆可触及囊性感),门诊医生

建议手术治疗。入院后完善相关检查,盆腔磁共振与全腹部CT结果均提示腹部盆腔右侧巨大囊实性肿块,子宫体上部及宫底部多个肌壁间肌瘤,左肾小囊肿。医院组织相关科室进行全面的术前评估及讨论,制定了详细的手术方案。

手术团队为患者实施全身麻醉下经腹右侧卵巢肿块切除术+术中快速冰冻+子宫肌瘤剔除术+盆腔粘连松解术。经过2个多小时的手术,这个重达3

公斤的卵巢巨大肿块终于被顺利切除。经过妇科全体医护人员近一周的精心守护,患者康复出院。

近年来,县人民医院通过一系列“引进来、走出去”措施,培养了不少妇产科骨干。目前该科已能熟练开展腹腔镜下子宫切除术、腹腔镜子宫肌瘤剔除术、卵巢囊肿剔除术、盆底重建术、宫腔镜手术及妇科肿瘤手术。

叶佳 供稿

【以案说法】

电鱼? 非法捕捞? 刑法:你当我不存在?

通讯员 郑思晴 胡小芳

“经常看到村民背着小电瓶去小河小溪电鱼,这个算不算犯法?”对于这个问题,相信很多人都很疑惑。

非法捕捞水产品罪是指违反保护水产资源法规,在禁渔区、禁渔期或者使用禁用的工具、方法捕捞水产品,情节严重的行为。根据刑法规定,犯本罪的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

10月26日,县公安局城郊派出所接到群众举报称有人在同弓乡的龙饶溪内电鱼,请求处警,民辅警立即前往现场,当场抓获犯罪嫌疑人黄某并收缴一套电鱼设备、渔获0.6KG,随后将其带回所内进行后续调查。

黄某称今年六七月份的时候,他在龙饶溪边捡到一套电鱼装备,由于农活繁重,捡到以后他也一直没有拿出来使用。直到10月26日11时30分左右,吃

过午饭后,黄某闲着没事做,想起了那套装备,准备到小溪里电一点鱼,给自家的小猫开开荤。于是便背起装备,来到了龙饶溪电鱼。一个多小时,电得渔获0.6KG,直到群众举报后被县农业农村局的执法人员以及县城郊派出所的办案民警制止后才停止。

询问室里,犯罪嫌疑人黄某懊悔不已,他自称:“我之前倒是知道现在政府不让大家电鱼了,我以为自己偷偷电一下没事,怎么现在这么严重的啊?都把我带到派出所里来了。”见此,民警向黄某认真科普了相关法律,并对他电鱼的行为进行了严肃批评,黄某本人也对自己的行为认罪认罚,而等待黄某的将是法律的严惩。

“电鱼,以前很多人都会时不时地背起电瓶去小河、小溪里电小鱼这样的行

为,其实是触犯刑法的!是犯罪!”县公安局城郊派出所民警周强介绍,很多人对相关法律法规不了解,以为只是电个鱼而已,哪里会有什么严重的后果?结果就被传讯至派出所,处罚金处拘役,严重的还进了监狱!本案的主人公黄某就是吃了这个亏。

民警提醒:

法律法规与我们的生活息息相关,它不仅保护了我们公民的合法权益,同时也规定了我们必须履行的各项义务。希望大家在日常生活中能够知法懂法,积极地学习了解相关法律,这不仅让我们自我约束,更能让我们在自身权益被侵犯时,能够拿起法律武器来保护自己,维护自身的合法权益。

【援藏手记】

这一程,我无悔

王荣军

选择了援藏,远离繁华都市,奔赴在崎岖的雪域之乡,肩负党和国家的重任,无愧心中的向往。选择了援藏,就选择了寂寞和徜徉,克服高寒和缺氧,激情和梦想同时代飞扬。9月28日,我带着责任使命、带着家人的牵挂,踏上了前往那曲市藏医医院的援藏征程。

来到医院,我便切身感受到了藏区与内地的巨大差别,在克服因为高原缺氧带来的身体不适的同时,还要克服生活和人文环境的不同而带来的困难。援藏身体可以缺氧,但绝不能心灵缺氧,必须要克服种种困难,练就坚定的内心,积极投身于祖国西部地区的医疗技术开发中。医院的医疗技术和设备相对落后及缺乏,面对患者,语言交流也是一大障碍,做同样的工作也需要更多的准备。但这些并未阻挡我对援藏工作的热情,我努力地克服和适应着,也立即投入工作岗位,参与内科病区查房、急诊科创建、开展胃镜检查等。

期间,一个17岁的小伙子,因哮喘急性发作来到医院,当时咳嗽胸闷气喘非常明显,我立即给予诊断对症治疗,小伙子康复出院后敬献哈达表示谢意。

不知不觉,来到那曲已有一段时间,还记得初到时,因高原反应常常头晕胸闷,食欲不振。如今也逐渐适应这边的环境,更感受到如家般的温暖,也爱上那曲这个蓝天白云、民风淳朴、酥油飘香的地方。

援藏工作虽有艰苦,但更光荣,我会珍惜在这里工作的每一分、每一秒,倾自己所学,尽自己所能,与当地同仁共同提高医疗技术水平,从而帮助更多的人。这段宝贵的历程,会镌刻在我的记忆深处,待日后回顾进藏这段时光,除却艰苦并快乐着的回忆,更能说一声:这一程,我无悔!

开展防火宣传

本报讯(通讯员 王苗苗)11月5日,县消防救援大队联合紫港街道柚苑社区工作人员、社区消防宣传大使走进柚苑小区开展关爱空巢、孤寡老人防火宣传活动。

宣传人员走进老人家中发放宣传单,讲解了火灾多发的原因、家庭火灾预防注意事项、火场逃生方式及油锅起火的正确处置方法等。同时,还为独居老人排查电气线路、厨房用火用电等火灾隐患,并教老人如何使用手机拨打报警电话救助。

下一步,大队将进一步针对多类型人群开展“敲门行动”,确保辖区消防安全形势持续稳定。



开展学军课程 增强国防意识

近日,天马一小举行“百年华诞 奋进有我”学军课程活动。通过队列操练等练习,提高学生素养,增强国防意识,促进大家茁壮成长。

通讯员 陈宝国 摄